

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-наукову програму «Історія та археологія»**  
**підготовки здобувачів освіти третього (освітньо-наукового) рівня**  
**вищої освіти галузі знань 03 «Гуманітарні науки»**  
**спеціальності 032 Історія та археологія**

Освітньо-наукова програма підготовки докторів філософії третього (науково-освітнього) рівня вищої освіти «Історія та археологія» зі спеціальності 032 Історія та археологія галузі знань 03 Гуманітарні науки є актуальною та відповідає Закону України «Про вищу освіту» та методичним рекомендаціям МОН України. Розвиток історико-культурних установ вимагає наявності кваліфікованих, мотивованих та активних фахівців в галузі науково-дослідницької та професійної діяльності. Головною метою програми стала підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних розв'язувати комплексні проблеми через здійснення власного наукового дослідження шляхом поєднання теоретичного і практичного компонентів та надання можливості формування особистісної освітньої траєкторії й забезпечення індивідуальної науково-дослідницької роботи за допомогою вибіркового компонентів освітньо-наукової програми.

Представлена на рецензію освітньо-наукова програма «Історія та археологія» підготовки здобувачів освіти третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти визначає структуру навчання, мету, особливості програми, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, окреслює засади викладання та оцінювання знань, містить перелік програмних компетентностей та програмних результатів, відомості щодо ресурсного забезпечення реалізації програми, перелік обов'язкових та вибіркового освітніх компонентів та їх логічну послідовність, форму атестації здобувачів вищої освіти у вигляді публічного захисту дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня доктор філософії (PhD) з історії та археології та забезпечення програмних результатів навчання відповідними освітніми компонентами ОНП.

В якості рекомендації для покращення підготовки фахівців на представленій освітньо-науковій програмі, рекомендуємо розширити перелік вибіркового дисциплін за науковими інтересами науково-педагогічних працівників, тим паче, що на кафедрі працює 4 доктори та 4 кандидати історичних наук, а також передбачити можливість зробити блоки вибіркового компоненту ОНП не фіксованими, а відкритими, що дозволить оновлювати переліки пропонованих дисциплін, враховуючи зміни в галузі історії, археології, музеєзнавства, вищої освіти, а також побажання здобувачів освіти та рекомендації стейкхолдерів.

Загалом є достатні підстави вважати, що рецензована освітньо-наукова програма «Історія та археологія» підготовки здобувачів освіти третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 032 Історія та археологія, відповідає усім вимогам і може бути рекомендована до впровадження в освітній процес у Миколаївському національному університеті імені В.О. Сухомлинського.

Кандидат історичних наук,  
завідувач музею Суднобудування та флоту

Мітковська Т.С.



Згідно з  
оригіналом

Ст. спец. з кадрів *А. Воронцов*  
20.06.13